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문제 1-A

주어진 제시문과 출제의도를 정확히 이해하고 풀이한 모범적인 답안임 풀이 과정에 사용될 조건들을 정확히 선별. 

하여 적용하였고 그래프를 활용한 최적화 문제 해결의 과정을 논리적으로 잘 기술하였음, .

문제 1-B

확률변수  의 의미를 잘 이해하여,  의 값을 확률에 따라 정확하게 서술하였다 특히 에서 사건. , (1)

의 독립성을 이용하여 확률변수의 값을 확률에 따라 정확하게 구하였으며 답안에서 , (2), (3)  의 값을 

결정하는 조건 게임 시작 전 구슬의 홀수 짝수 여부에 따라 주어진 확률변수의 값을 정확히 계산하였음, , . 

다만 번에서 게임 시작 전 구슬의 객수가 홀수인 경우에 대한 분석이 약간 미흡하여 , (2)   , 

  인 경우에 대해 분석하는 과정에서 자신이 도출한 식에 대한 이해가 약간 부족하여   이라

는 결론을 내리지 못한 점이 아쉬운 답안임 확률변수가 양수가 되는 짝수 .  홀수 , 을 각각 생각하였다면 

옳은 답을 낼 수 있었을 것으로 사료됨. 
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문제 1-A

주어진 제시문과 출제의도를 충분히 이해하고 논리적으로 잘 풀이한 답안임 풀이 과정에서 무시되어도 될 부등식. 

(≥  을 하나 추가로 사용하였으나 정답을 찾는 과정에는 무리가 없었음 또한 그래프를 활용한 최적화 ) . 

문제 해결 과정을 논리적으로 잘 설명하였음.  

문제 1-B

확률변수  의 의미를 잘 이해하여,  의 값을 확률에 따라 정확하게 서술하였다 특히 에서 혼동. (1)

하기 쉬운 확률변수의 값을 확률에 따라 정확하게 기술하여 기댓값을 구하였으며 답안에서 , (2), (3)  

의 값을 결정하는 조건 게임 시작 전 구슬의 홀수 짝수 여부에 따라 주어진 확률변수의 값을 정확히 계산, , 

하였음 다만 번에서 게임 시작 전 구슬의 객수가 홀수인 경우에 대한 분석이 약간 미흡하여 . , (2)   , 

  인 경우에 대해 분석하는 과정에서 자신이 도출한 식에 대한 이해가 약간 부족하여   이라

는 결론을 내리지 못한 점이 아쉬운 답안임 확률변수가 양수가 되는 짝수 .  홀수 , 을 각각 생각하였다면 

옳은 답을 낼 수 있었을 것으로 사료됨. 
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문제 2-A

우선 (1) F2 세대의 표현형이 네 가지이므로 유전형이 네 가지 이상임을 파악하였다 만약 . 몸 색깔 유전자와 날

개 모양 유전자가 같은 염색체에 있다면, 생식 세포의 유전형은 두 가지밖에 나타나지 않기 때문에, 세F2 

대의 유전형도 두 가지 밖에 있을 수 없고 따라서 관측 사실과 모순이라는 것을 밝혔다 훌륭한 답안이지만, . , F1 

세대는 유전형이 과 인 부모로부터 생겨났기 때문에 연관이 있다면 GGNN ggnn , F1 세대가 만드는 생식세포의 유 

전형은 과 밖에 없음에도 불구하고 이 답안에서는 유전형이 과 인 경우까지 불필요한 분석을 하였다GN gn , Gn gN .

교차가 일어나는가의 여부에 따라 생식세포의 비율이 혹은 이라는 것을 파악한 후 이(2) (2:0:0:2) (1:1:1:1)

들을 확률 로 조합하고 그 비례식을 풀어서   를 구하는 등 핵심적인 단계들을 모두 거쳐서 정답을 , 

구하긴 했으나 설명의 명확성이 다소 부족한 면이 있음, .

문제 2-B

문제에서 정상파의 파장은 줄 길이의 두 배인 것을 이해함(1) .

속력과 주파수와 파장과의 공식   ∙ 을 적용하여 줄의 길이    m를 바르게 구함.

(2) 일정한 비율로 길이가 줄어듬을 파악함 . 

- 


     을 맞게 제시함 

번째 줄의 장력이 변하여 파동 속도가 변화함을 이해함(3) 4 .

진동수는 변하고 파장은 변화가 없음을 이해

파동의 속력   ×  ms 을  바르게 구함
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문제 2-A

(1) F2 세대의 표현형이 네 가지이므로 F1 세대가 만드는 생식세포의 유전형은  이 모두 나타난다는 GN,Gn,gN,gn

것을 명시하였다. 몸 색깔 유전자와 날개 모양 유전자가 같은 염색체에 있다면, 생식 세포의 유전형은 두 

가지밖에 나타나지 않기 때문에 몸 색깔 유전자와 날개 모양 유전자는 다른 염색체에 있다는 결론을 도출, 

하였다 논리 전개가 깔끔한 모범적인 답안임. .

 (2) 모세포 개의 감수 분열에서 생겨나는 유전형 인 생식 세포의 개수는 교차가 일어나지 GN,Gn,gN,gn ,  

않으면   교차가 일어나면 ,  임을 파악하였다 이로부터. 이들, 생식 세포의 개수의 기 

댓값은            라는 것과 이것이 표현형, 

의 비율 에 비례한다는 것을 설명하였다 최종적으로 비례식을 풀어서 2:1:1:2 .   를 구하였다 핵심 채. 

점 요소가 모두 들어있는 모범 답안임.

문제 2-B

정상파의 파장은 줄 길이의 두 배인 것을 이해함(1) .

공식   ∙을 제대로 적용하여 줄의 길이   m를 구함.

줄의 길이가 등비수열임을 이해함(2) .

공비    를 올바르게 유도하여,  








  


     을 맞게 제시함 .

공식 (3)   ∙을 제대로 적용하여 파동의 속력   ×  ms 을 옳게 구함 .


